

喜迁新居 笑意写在每个人脸上

——东明县黄河滩区居民搬迁新社区掠影



众人合力搬新家



扭秧歌

进入5月底,东明县滩区上喜事连连。经过4年多时间的施工建设,该县滩区迁建任务如期完成,12个黄河滩区村的村民陆续迎来乔迁新居的历史时刻。

5月27日一早,在东明县焦园乡2号村台的入口处,载满家具电器、棉被衣物的农用车排起了长龙,发动机的轰鸣声夹杂着村民的欢声笑语,舞狮、扭秧歌、放鞭炮,经过热烈而又简单的搬迁仪式后,村民们开始陆续往新家里搬东西。“上下两层带院,水电暖气齐全,真没想到,咱庄稼人能住上这么好的小洋楼。”正忙着搬家的村民张水妮说。

据东明县副县长、焦园乡2号村台县级指挥长孔素梅介绍,在黄河滩区,很多老百姓和水患斗了一辈子,为了彻底解决水患问题,安置好黄河滩区居民,东明县采取了“就近就地筑筑台”的措施,其中,2号村台涉及2个行政村,安置群众4016人,915户。

市派驻东明县焦园乡王夹堤村“加强农村基层党组织建设”工作组组长范国峰告诉记者,“目前,村里有部分养殖户、种植户和一户烧砖厂,我们计划结合自身优势,和邮政储蓄银行对接,为其提供信贷资金支持,通过精准施策来扶持解决居民的就业问题。”文/图 记者 孙涛



车头挂红花,家具搬上车,搬家喽



王夹堤村村民正在准备搬家



新家铺设地暖



焦园乡2号村台鸟瞰图

巨野:杜绝垃圾填埋破坏生态环境

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树)日前,巨野县委书记王昌华现场督导垃圾填埋场环境问题整改工作,强调要正视问题不回避,迅速调集力量,全力以赴,确保环境问题高效率、高质量整改到位。

王昌华要求,相关责任单位必须立刻配足施工力量,全力加快整改工作进度。要强化政治担当,严格落实上级有关生态

环保的各项要求,践行以人民为中心的发展思想,按标准、按规范整改到位。要立即成立工作专班,加强统筹协调,盯紧靠死,全力以赴杜绝垃圾填埋对生态环境造成破坏。要强化落实整治措施,发现问题即知即改、立行立改,以更精、更深、更细的新举措,推动环境污染治理取得新突破、新成效。要牢牢守住生态环境底线,加强源头

管控,深刻反思问题原因,严格落实环保主体责任,确保全县生态环境质量持续稳定向好。

5月23日,巨野县召开省环保督察反馈问题整改工作专题会议,巨野县委副书记、县长王东强调,严格按照“五个第一时间”要求,坚持“五个办结标准”,深入推

出突出环境问题排查整治工作,推动全县生

态环境质量持续改善。要进一步提高政治站位,树牢“一盘棋”思想,对照省生态环境保护督察整改标准,抓好畜禽养殖污染、黑臭水体、农业面源污染三大专项整治和入河排污口溯源整治、汛前水质超标隐患排查、安全度汛准备、农村人居环境问题整治四项具体任务,不折不扣按时完成督察整改各项目任务。

废弃矿山生态修复依法依规推进

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树)近日,巨野县委书记王昌华督导废弃矿山生态修复工作时强调,要以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措,严格依法依规推进全县废弃矿山生态环境修复。

在核桃园镇孙山、独山镇龟山废弃采石场,王昌华实地察看山体开采现状、整治成效,听取环境治理、生态修复情况汇报,详细了解规划设计、工程进度以及存在问题。

王昌华要求,要坚持问题导向,以更高标准、更严要求、更快行动抓好废弃矿山生态修复。要提高站位,充分认识到生态文

明建设的重要性,以省生态环境保护督察为契机,加快推进山体排险、环境修复,进一步擦亮巨野旅游名片。要结合县域旅游规划,把矿山修复治理和景观打造有效衔接,更好地发挥生态效益。要压实监管责任,严格督导检查,确保修复工程按照规划进行,严禁以治理名义开山采石。要科学安排施工时间,严格按照既定目标任务和时间节点,落实落细各项举措,全力加快施工进度。要强化扬尘和噪音治理,在快速推进修复工程的同时,尽最大可能减少对周边群众生产生活的影响。

县教育系统举行 党史学习教育知识竞赛

本报讯(通讯员 徐兴坡 丛昌龙)为庆祝建党100周年,进一步营造教育系统党史学习教育氛围,检验党史学习教育成果,5月22日,巨野县教育系统举行庆祝建党100周年党史学习教育知识竞赛。

此次知识竞赛围绕党史知识和应知应会要点,内容涉及百年党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等方面。来自全县教育系统基层党组织的36支队伍108位老师参加此次知识竞赛,经过激烈角逐,新华小学代表队成功夺得一等奖。

赛后,参加比赛的教师纷纷表示,通过党史学习教育,坚定了为党育人、为国育才的使命感,树立了正确党史观,下一步在工作中将做好表率,以优异的工作业绩迎接建党一百周年。



近日,北京武术院意拳名家崔瑞彬来巨野县进行交流指导,巨野县300余名意拳爱好者参加了活动。在巨野县麒麟湖意拳训练基地,意拳爱好者整齐列队,崔瑞彬从休养生息的站桩训练和转体训练进行了指导。作为武术泰斗、意拳传承领头雁,今年72岁的崔瑞彬逐渐将意拳的精髓大众化,打破传统武术局限性,与当下全民健身要求融会贯通,将意拳精细化、科学化传播,来增强全民体质,唤醒全民健身动力。
通讯员 袁方 田加冠 摄

加快推进生活垃圾焚烧发电项目建设

本报讯(通讯员 邵海洋)5月30日,位于巨野县化工园区的生活垃圾焚烧发电项目工地,呈现出一派热火朝天的繁忙景象,上百名工人正在紧张忙碌地进行施

工建设,各项土建作业高效有序推进。项目计划总投资4.13亿元,占地约127亩,采用目前较为先进、运用较为成熟的炉排炉焚烧工艺。项目建成后可处理生活垃圾29.2万吨,年发电1.14亿度。

建设单位总指挥朱玉成介绍说:“垃圾进来之后,首先在垃圾坑通过5到7天的发酵,然后入炉,在850度以上的温度燃烧发电,再经过烟气处理,最后通过烟囱排放,实现了垃圾的减量化、资源化、无害化的处理。”

加快推进生活垃圾焚烧处理设施建

设,是巨野县实施城乡洁净工程的重要手段,可以大幅提高垃圾处理效率,有效改善人居环境,推动形成绿色发展方式和生

活方式。与原有粗放式的生活垃圾填埋处置方式相比,垃圾焚烧发电是将生活垃圾中的可燃废物转变为二氧化碳和水等,产生的余热用于发电,产生的废气、飞灰等进行无害化处理,具有用地省、处理速度快、减量效果好、污染控制好、能源

利用率高等特点。

据了解,焚烧锅炉将于7月份开始安装,9月份土建结构封顶,12月份垃圾进场,开始调试发电,达产后日处理能力为每天800吨。

该项目建成后,将结合巨野县“户分类、村收集、镇转运、县处理”的垃圾收集系统,在垃圾分类处理的基础上彻底解决污染问题,对推动全县经济社会发展、提升生态环境综合治理水平和人民群众幸福感、获得感具有重要意义。

本报讯(通讯员 曹云龙 王鹏)巨野县行政审批服务局不断优化审批流程,为项目建设提供全流程帮代办,持续提升审批服务效能。

山东铁雄新沙能源有限公司今年要新上一个技改项目,最近,企业环保处处长杨轩忙着办理项目审批手续,巨野县行政审批服务局提供的全流程帮代办服务,让他感到非常方便快捷:“一次就能办得差不多,政府也给我们提供了‘保姆式’服务,实行企业手续全程‘帮办、代办’,使我们企业更快地完善技改项目手续,尽快投入生产使用!”今年,巨野县行政审批服务局针对重点项目,采取服务承诺制、容缺受

理制等措施,压缩审批环节,精简审批流程,以最快速度、最优服务帮助企业完成审批程序,力促项目早建成、早投产。

同时,针对投资小的低风险项目,巨野县行政审批服务局优化审批流程,实行承诺备案制审批,对符合要求的项目,取消规划设计方案审查,实行备案制,取消施工图审查,实行承诺制和设计人员终身负责制,大大缩减了企业工程报件的时间,提高了审批效率。

今年以来,巨野县行政审批服务局共办理建设用地规划许可20件、建设工程规划许可18件、施工许可24件、商品房预售许可13件,审批时间压缩80%。

